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Consiglio Notarile distrettuale di Perugia 

Consiglio Notarile distrettuale di Terni 

Ordine degli Avvocati di Perugia e Terni 

Ordini dei Dottori Commercialisti e degli 

Esperti Contabili di Perugia e Terni 

Ordine degli Ingegneri di Perugia e Terni 

Ordine degli Architetti di Perugia e Terni 

Collegi dei Geometri e Geometri Laureati delle 

province di Perugia e Terni 

Federazione Regionale Dottori Agronomi e 

Dottori Forestali dell’Umbria 

Collegio dei periti agrari e periti agrari laureati 

dell’Umbria 

Collegio dei periti industriali e dei periti 

industriali laureati della provincia di Perugia e 

Ordine dei periti industriali della provincia di 

Terni 

Collegio Interprovinciale degli agrotecnici e 

degli agrotecnici laureati di Arezzo - Grosseto - 

Perugia - Siena – Terni 

Federazione italiana mediatori agenti d’affari 

Federazione Italiana Agenti Immobiliari 

Professionali 

OGGETTO: Fabbricati rurali dei Comuni ricadenti nel cratere sismico 2016/2017. 

Invio di avvisi bonari. 

Gentili Presidenti, 

con la presente comunico l’avvio da parte di questa Agenzia del processo di 
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verifica dell’obbligo di dichiarazione1 al Catasto Fabbricati dei fabbricati rurali ancora 

censiti al Catasto Terreni, ricadenti nei 140 Comuni dell’Italia Centrale che, nel periodo 

compreso tra il 24 agosto 2016 e il 18 gennaio 2017, sono stati interessati da una serie 

di eventi sismici.  

Al riguardo, si informa che l’Agenzia ha previsto una campagna informativa per 

far conoscere, ai soggetti interessati, l’attività di accertamento avviata. In particolare, 

sono in corso di invio, agli intestatari catastali, appositi avvisi bonari, nei quali sono 

indicati i beni di riferimento ed è evidenziata la possibilità di inviare segnalazioni per 

incoerenze relative ai dati di titolarità o alle condizioni oggettive del patrimonio 

immobiliare. 

In un’ottica di cooperazione tra l’Agenzia e le Categorie professionali, chiedo a 

codesti Consigli, Ordini, Collegi e Federazioni di diffondere ai propri iscritti e associati 

la notizia dell’avvio della campagna, invitandoli a incoraggiare l’adempimento dei 

soggetti obbligati, mediante la presentazione degli atti di aggiornamento catastale. Si 

sottolinea l’importanza che l’adempimento da parte dei cittadini (presentazione degli 

atti di aggiornamento) abbia luogo prima della definizione degli esiti dell’accertamento, 

per poter usufruire dell’istituto del ravvedimento. Il ricorso a tale istituto potrà essere 

praticato contestualmente all’invio degli atti di aggiornamento. 

Si ricorda che le informazioni relative al processo di regolarizzazione dei fabbricati 

rurali sono disponibili nella pagina internet dedicata: 

https://www.agenziaentrate.gov.it/portale/web/guest/schede/fabbricatiterreni/fabbricati

-rurali. 

Nel consueto spirito di collaborazione, assicuro la disponibilità degli Uffici 

Provinciali - Territorio, nonché di questa Direzione Regionale, a fornire il supporto utile 

a risolvere eventuali difficoltà riscontrate. 

Cordiali saluti. 

 

 IL DIRETTORE REGIONALE 

Andrea Grassetti 

Firmato digitalmente 

 

Un originale del documento è archiviato presso l’ufficio emittente 

                                                 
1 Previsto dall’art. 13, comma 14-ter, del decreto-legge 6 dicembre 2011, n. 201, convertito con modificazioni 

dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214. 
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